COMUNICATO STAMPA

Il sito internet della Provincia di Pistoia 

inaugura nuove pagine sul lavoro e sui trasporti

Superati i 100.000 accessi

Il sito internet della Provincia di Pistoia (www.provincia.pistoia.it) ha superato i 100.000 accessi (103.713 in data odierna dal 4 - 1 - 98, ovviamente solo considerando contatti esterni all'ente): un traguardo importante che è stato celebrato con la presentazione, oggi con una conferenza stampa, delle nuove pagine del sito dedicate al lavoro e ai trasporti. Dalla data d'apertura del sito sono stati necessari 630 giorni per raggiungere i primi 10.000 accessi, sono occorsi altri 422 per toccare i 50.000, e lo scorso 25 ottobre sono stati toccati i 100.000. Un'accelerazione di crescita che se da un lato è giustificata dalla crescente diffusione di internet dall'altro trova una valida motivazione nel continuo arricchimento di informazioni e servizi offerti dal sito della Provincia di Pistoia. Per quanto riguarda le consultazioni giornaliere sono oltre 250, ma c'è stato un aumento anche nei giorni feriali, giorni in cui la consultazione cala. Le pagine più cliccate sono quelle della formazione - istruzione (29% accessi), lavoro (15%), turismo (9%).

"Questi nuovi servizi sul lavoro e sui trasporti che il sito offre - ha detto il Presidente della Provincia di Pistoia Gianfranco Venturi - aumentano la qualità del rapporto tra ente e cittadino. I dati presentati dimostrano che il sito è utilizzato come strumento di lavoro, di ricerca, da parte del cittadino che in qualsiasi momento può trovare informazioni, indirizzi, moduli sul settore che cerca".

Presenti alla conferenza stampa erano l'Assessore provinciale all'elaborazione dati Nicola Risaliti, l'Assessore provinciale al lavoro Giovanna Roccella, l'Assessore provinciale ai Trasporti Mauro Mari e il Presidente del Consiglio provinciale Marco Giunti (infatti sul sito c'è una pagina interamente dedicata ai lavori del Consiglio provinciale di Pistoia).

L'Assessore al lavoro Roccella ha presentato le nuove pagine del Servizio Lavoro. Se finora c'erano già varie informazioni e le offerte di lavoro da parte della pubblica amministrazione ora l'utente può trovare anche quelle delle aziende private dai centri impiego: cliccando su uno specifico settore lavorativo appaiono le offerte in corso. Inoltre sono state inserire una serie di pagine destinate ai lavoratori e ai disoccupati con informazioni su: libretto di lavoro, iscrizione liste collocamento, prenotazione offerta lavoro, libretto sanitario, idoneità fisica, autocertificazione, curriculum, iscrizione categorie protette. Si tratta di un "Cosa fare per…" completo e di semplice consultazione. Pagine analoghe ci sono per l'azienda su: offrire una occupazione, comunicare l'assunzione o la cessazione di un lavoratore, comunicare la trasformazione di un rapporto di lavoro, iscriversi come committente lavoro a domicilio. Compresi sono anche i moduli - fac simile da stampare dal sito e compilare. 

Le novità del Servizio Trasporti sono state presentate dall'Assessore Mari. Le pagine informatiche sono state pensate e programmate per essere di facile e chiara lettura soprattutto per i fruitori che si collegano al sito dall’esterno e cioè per i cittadini che hanno bisogno di informazioni e di documentazioni specifiche in ambito trasporti.

All’interno delle pagine web troviamo la descrizione di quella che è la struttura dei vari uffici che costituiscono il Servizio ovvero :

l’ufficio  che si occupa del T.P.L.(trasporto pubblico locale);

l’ufficio addetto alle autoscuole e pratiche agenzie automobilistiche;

l’ufficio autotrasporto merci;

ed i nominativi dei responsabili e dei referenti con i relativi dati per eventuali contatti.

Le pagine che riguardano il trasporto pubblico locale descrivono esaurientemente le attività di carattere tecnico e amministrativo svolte dalla Provincia, da qui è possibile collegarsi con i siti internet delle aziende di t.p.l. esercenti  (LAZZI s.p.a. e COPIT s.p.a.) attraverso i quali l’utente può tranquillamente consultare gli orari delle linee degli autobus che più gli interessano.

La notizia nella notizia, che riguarda l’ufficio trasporti, è quella della costruzione dell’osservatorio provinciale della mobilità.

Il progetto, che è attualmente in fase di realizzazione, ha come obiettivo lo sviluppo di un sistema di monitoraggio dei servizi di t.p.l. , attraverso il quale sarà possibile verificare una serie di parametri utili per un diretto confronto con le reali esigenze del fruitore. In particolare sarà possibile controllare la regolarità del servizio, il comfort, la sicurezza, il livello d’informazione all’utenza, l’accessibilità per i disabili, la pulizia ed il rispetto di tutti gli obblighi contrattuali da parte delle Aziende alle quali la Provincia ha affidato il servizio. Il sistema di controllo sopra detto dovrà permettere, una volta a regime, di stimare il livello di frequentazione dei mezzi pubblici e di esaminare la soddisfazione degli utenti, al fine di orientare le scelte di programmazione dell’Ente locale, sempre di più, verso un miglioramento tangibile della qualità del servizio.

Nelle pagine web che riguardano l’ufficio che si occupa delle autoscuole e delle agenzie di pratiche automobilistiche troviamo descritte quelle che sono le competenze della Provincia e le autorizzazioni da questa rilasciate. Da qui è possibile, per il cittadino, accedere alla modulistica sia per quanto riguarda i modelli relativi alle autoscuole e alle agenzie, sia per quelli relativi all’autotrasporto merci. Le competenze che riguardano quest’ultimo settore, già svolte dagli Uffici della M.C.T.C., sono state trasferite recentemente alla Provincia (dal 1 ottobre 2001) e, al momento, si stanno affrontando le varie problematiche con l’obiettivo di semplificare i rapporti con i cittadini e le imprese.     

L'Assessore Risaliti ha concluso sottolineando l'importante lavoro di informazione compiuto dal sito e di "servizio" nei confronti dei cittadini che possono anche mettersi direttamente in contatto con l'ente tramite la possibilità di inviare e mail direttamente ai servizi.
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