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COMUNICATO STAMPA

In merito ad una serie di articoli apparsi sulla cronaca della stampa  locale   ci preme, per quanto riguarda le nostre specifiche competenze, chiarire alcune questioni.

In primo luogo, è opportuno che il sottosegretario Tortoli sia messo a conoscenza del fatto che la Provincia di Pistoia, fin dal 1987, ha un proprio piano dei rifiuti e che in virtù di tale programmazione e della realizzazione degli impianti ivi previsti, ha sempre smaltito i propri nell'ambito del suo territorio senza conoscere le situazioni di emergenza che, purtroppo, si sono registrate in altre aree del Paese      

In secondo luogo, è opportuno ricordare che il Consiglio Provinciale, con il voto favorevole anche dei rappresentanti di F.I. e l'astensione dei Consiglieri di A.N., ha adottato il piano di gestione dei rifiuti riguardante il territorio provinciale. In breve, in tale piano si prevede che entro il 2004  le discariche esistenti (tra l'altro tutte, compresa quella di Cebaia, realizzate nel rispetto delle normativa posta a tutela dell'ambiente),  vadano ad esaurimento, che si realizzi un nuovo impianto per la produzione di compost di qualità e di CDR e, infine, l'adeguamento dell'impianto di Montale per la combustione del CDR. Oltre a questi il piano non prevede altri impianti, né a Montecatini o in latri luoghi.

Non vedo quindi come l'intervento del sottosegretario Tortoli possa modificare questa strategia indicata dagli amministratori locali dal momento che l'attuazione del piano (nel più rigoroso rispetto della normativa italiana e delle direttive europee) prevede di smaltire in discarica una quantità di rifiuti assolutamente irrisoria: in pratica, solo le ceneri prodotte dalla combustine del CDR.

Se il nostro piano dovrà essere rivisto in virtù di una ipotetica modifica dell'ATO 5, sarà naturalmente oggetto di valutazione, ma non siamo tuttavia disposti a cambiare l'impostazione di fondo sinteticamente sopra descritta e che ha ricevuto ampi consensi non solo in Consiglio Provinciale, ma anche tra l'opinione pubblica.     

                        





Giovanni Romiti

Indirizzi:

- per la corrispondenza:  Piazza S.Leone 1, Pistoia

- per informazioni: Uffici di Piazza della Resistenza n°54 -Pistoia-   tel. centralino 0573/3741 ;  fax 0573/374624
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