COMUNICATO STAMPA

Il Presidente della Provincia di Pistoia scrive

al Governo per i lavoratori Breda
Giovedì 6 dicembre il Presidente della Provincia di Pistoia Gianfranco Venturi ha incontrato una delegazione dell'RSU  dell'AnsaldoBreda di Pistoia in merito alle questioni attinenti alla proposta governativa di modificare l'articolo 18 dello Statuto dei Lavoratori, da un lato, e dall'altro, al disegno di legge per la modifica dei benefici previdenziali dei lavoratori che sono stati esposti all'amianto.

In seguito a questo incontro e alle richieste dei lavoratori, il Presidente Venturi si è rivolto con una lettera, spedita oggi, al Ministro del Lavoro Roberto Maroni, al Presidente della Commissione Lavoro della Camera Domenico Benedetti Valentini e ai Parlamentari eletti nei Collegi di Pistoia e Firenze.

"Rispetto al punto sull'articolo 18 dello Statuto dei Lavoratori mi sembra particolarmente urgente - scrive il Presidente Venturi -  sottolineare come si renda necessario, per evitare tensioni che avrebbero indubbi riflessi negativi sulla vita sociale ed economica della comunità locale e nazionale, che  ogni elemento di confronto e di rilettura di detto articolo sia condotto non  unilateralmente, bensì d'intesa con le parti sociali interessate". 

Nella stessa lettera, in merito poi al contenuto del disegno di legge relativo all'articolo 13 della L. 257/92 ed alla L. 271/93, il Presidente Venturi sottolinea come la modifica proposta, pur nella chiara consapevolezza che si richiedono comunque nuovi interventi legislativi in materia, rischia di determinare discriminazioni e disparità di trattamento tra i lavoratori che sono stati esposti all'amianto nel corso della loro esperienza professionale.

"Ho inteso segnalare con questa lettera - continua - le ragioni del disagio e della protesta che mi è stata manifestata da questi nostri lavoratori, confidando nella Vostra attenzione, anche in una prospettiva volta a prevenire un incrudimento del dialogo fra le parti sociali, elemento di forte preoccupazione , soprattutto se si considera come l'attuale contesto nazionale ed internazionale sia  già ampiamente contrassegnato da fonti di tensione e di crisi".                                           
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