COMUNICATO STAMPA

Domani in Consiglio provinciale a Pistoia

consegna dell'elaborazione del Piano Territoriale di Coordinamento

L'Assessore Abenante: "Un traguardo importante"

Nella seduta di domani, giovedì 20 dicembre, del Consiglio provinciale di Pistoia l'Assessorato provinciale alla Pianificazione Territoriale consegnerà ai Consiglieri provinciali il materiale relativo all'elaborazione del Piano Territoriale di Coordinamento. Con questa consegna inizierà il lavoro di osservazione ed esame che coinvolgerà la Commissione provinciale Assetto del Territorio. Da questo lavoro potranno eventualmente nascere osservazioni che verranno esaminate. Tutto il piano nasce infatti da un lavoro di raccolta e di analisi sull'intero territorio provinciale con l'apporto dei Comuni, delle Associazioni di Categoria, della Regione Toscana e quanti hanno partecipato alle consultazioni per la stesura.

Il Piano Territoriale di Coordinamento è lo strumento principe di pianificazione territoriale. Il piano pistoiese raccoglie, oltre alle varie analisi e relazioni per i diversi settori con esame della situazione attuale, delle esigenze e degli obiettivi per i diversi settori (infrastrutture, trasporti, paesaggio, vocazioni produttive dei territori, ecc.), 85 cartine relative alla lettura sia della situazione esistente sia della programmazione. 

Queste cartine fanno anche parte dell'archivio cartografico confluito nel S. I. T. sistema informativo territoriale, creato a livello regionale.

Questo materiale sarà posto anche sul sito della Provincia, www.provincia.pistoia.it. La versione definitiva del piano, oltre ad essere sul sito, sarà anche realizzata su un CD Rom e su una pubblicazione. Una volta esaminato il piano verrà fatta una presentazione dettagliata in Consiglio provinciale. 

"Consegniamo il materiale del piano in Consiglio entro la fine dell'anno come annunciato - dice l'assessore alla Pianificazione Territoriale della Provincia di Pistoia Antonio Abenante - Siamo molto soddisfatti del lavoro svolto che si è basato su un'analisi approfondita delle diversificate realtà del territorio provinciale. Anche la Regione Toscana ha valutato ottimamente questo stesura. La presentazione di questo piano è uno degli obiettivi del programma dell'Amministrazione provinciale: l'aver creato tutto questo materiale è sicuramente un traguardo importante".

Il Piano Territoriale di Coordinamento servirà anche per i piani strutturali dei Comuni. Inoltre sulla base di questo la Provincia di Pistoia provvederà a stendere dei Piani di Settore.
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