COMUNICATO STAMPA

Buone notizie per il Patto Territoriale 

per il florovivaismo della Valle del Pescia

Da notizie provenienti da Roma risulta che in sede di approvazione della Legge Finanziaria da parte della Camera dei Deputati, il Governo, con proprio emendamento che accoglie quelli presentati da diversi gruppi di maggioranza e di opposizione, abbia dato il via libera al Patto Territoriale per il florovivaismo della Valle del Pescia.

Giova ricordare come su tale Patto fosse già stato emanato un decreto del Ministero del Tesoro che finanziava con 6 miliardi l'insieme dei progetti presentati dai privati mentre la Regione Toscana si impegnava a finanziare la parte infrastrutturale del Patto (riconversione energetica - costi energetici - ricerca - promozione e commercializzazione) con 3 miliardi.

Il Patto Territoriale per il florovivaismo della Valle del Pescia fu sottoscritto nel 2000 dai Comuni a vocazione floricola, dalla Provincia di Pistoia, da altri Enti e da privati presso il Ministero dell'Agricoltura a Roma e prevede contributi agli investimenti pari al 40%.

L'obiettivo era ed è quello di finanziare un significativo ammodernamento del sistema produttivo del fiore allo scopo di rendere più competitiva la nostra produzione in rapporto alla trasformazione intervenuta sui mercati internazionali.

Esprimiamo dunque la nostra soddisfazione per un'iniziativa fortemente voluta e perseguita da questa Amministrazione provinciale in accordo con i Comuni dell'area floricola della Valdinievole che attiverà importante investimenti pubblici e privati in quel distretto produttivo.
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