COMUNICATO STAMPA

Finanziamenti Regionali per i Sistemi Economici Locali

Gli interventi per la Valdinievole e l'Area Pistoiese

illustrati dall'Assessore provinciale Luigi Giorgetti

“Le risorse finanziarie disponibili non erano tante, ma abbiamo cercato di privilegiare la progettazione di interventi  di alto livello che riguardassero la new economy. Un settore destinato a crescere nei prossimi anni ed al quale la Regione dedica particolare attenzione”. Così l’Assessore alla programmazione economica della Regione Toscana ha commentato  la distribuzione dei fondi disponibili per lo sviluppo sostenibile. L’accento è quindi caduto, in particolare, sulle strategie per la provincia di Pistoia, dove i settori di intervento sono quelli del cablaggio delle aree industriali e di un portale web per l’Abetone, oltre a miglioramenti alla viabilità, strategie contenute nei due Programmi di Sviluppo Locale (Area Pistoiese e Valdinievole) predisposti dalla stessa Provincia e concordati con tutti gli Enti Locali, le categorie economiche ed i Sindacati. 

I due programmi, approvati dal Consiglio Provinciale lo scorso 27 Settembre, hanno infatti ottenuto il massimo del punteggio previsto dal Bando Regionale (Deliberazione G.R. 671/2001), garantendo  così un contributo di L. 2.020.000.000 su un totale regionale di 17 miliardi disponibili (l’11,9% quindi).

In particolare si tratta di finanziamenti suddivisi in quattro progetti che fanno parte del pacchetto di cinquantuno scelti dalla Regione in un ventaglio di ben duecentoquindici. L’intervento più rilevante è quello di 1 miliardo e cento milioni di lire, che serviranno a finanziare il cablaggio dell’area industriale ed artigianale di s. Agostino nel comune di Pistoia. L’opera in programma è una rete in fibra ottica per la fornitura di servizi a banda larga oltre all’allestimento di una piattaforma internet di marketing territoriale. Sulla stessa linea si pone  il progetto per l’area di Pratovecchio, nei comuni di Monsummano e Pieve a Nievole, dove arriveranno 800 milioni per la realizzazione di un sistema analogo. Sempre in tema di tecnologie avanzate, ma in questo caso si tratta di new economy mirata alla pubblicizzazione del territorio, anche l’Abetone godrà di un finanziamento di  50 milioni di lire per l’attivazione  di un portale web  del comprensorio sciistico pistoiese. Abetone.org (questo il nome dl portale) coinvolgerà alberghi, ristoranti, negozi, associazioni culturali e sportive, scuole di sci, gestori di impianti e l’A.P.T.. 

L’ultimo finanziamento di 70 milioni di lire servirà per l’ampliamento di Via dei Fabbri nei Comuni di Uzzano e Buggiano, a servizio delle relative zone industriali.
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