COMUNICATO STAMPA

Approvati in Consiglio provinciale a Pistoia

il  bilancio annuale 2002 e pluriennale 2002/2004
Il Consiglio provinciale di Pistoia ha approvato nella seduta di giovedì 20 dicembre, il bilancio annuale 2002 e pluriennale 2002/2004. E' stato tra i primi Consigli provinciali in Italia a farlo e questo grazie all'impegno degli uffici preposti. 

L'Assessore al bilancio della Provincia di Pistoia Daniela Gai ha presentato il bilancio che è stato approvato a maggioranza.

"Per quanto riguarda il bilancio di previsione per il 2002 e pluriennale 2002/2004 - dice l'Assessore provinciale al Bilancio Daniela Gai - un primo problema è rappresentato dalla mancanza di un chiaro quadro normativo in grado di consentire una puntuale stima delle entrate e delle risorse disponibili per il prossimo triennio. Anche alla luce di queste considerazioni si conferma l’approccio indicato negli anni scorsi che prevede di impostare una gestione dinamica del bilancio, fondata sulla programmazione delle iniziative previste dagli indirizzi di governo, collegata ad una stima attendibile e realistica delle entrate da verificare periodicamente. L’equilibrio verrà così assicurato dall’individuazione di specifiche azioni la cui attuazione si collega all’effettiva realizzazione di entrate precedentemente fissate".

L'Assessorato al bilancio in questo senso conferma l'impegno in queste direzioni:

a) Massima attenzione al contenimento delle spese correnti a carattere ripetitivo. 

b) Utilizzazione delle maggiori entrate che si renderanno disponibili nel 2002 per spese non ripetitive e che possono alleggerire il livello delle spese ordinarie (p. es. investimenti in manutenzioni straordinarie); come del resto si è fatto nel 2001.

c) Razionalizzare al massimo le spese ricorrenti ad iniziare dalle politiche per il personale puntando sulla sua qualificazione, riducendone l’espansione anche verificando la possibilità di affidare la gestione esterna di ulteriori servizi e riqualificando gli attuali addetti per attività diverse.

d) Razionalizzare gli acquisti di beni e servizi. 
e) Sviluppare e rafforzare la capacità dell’ente, anche attraverso una maggiore trasversalità fra i vari servizi e il coinvolgimento di altri soggetti istituzionali e non,  di cogliere le opportunità offerte dal complesso di risorse che da varie parti è possibile attivare per investimenti significativi (per es. Ob.2, Ob.3, Iniziative comunitarie, fondi Nazionali e Regionali a progetto ecc.)

L’Amministrazione provinciale di Pistoia sta lavorando con impegno proprio nell’ottica di sviluppare capacità di attivare e/o acquisire risorse nuove, senza aumentare la pressione fiscale sui cittadini.  In questo ambito sono maturate significative esperienze che avranno una forte ricaduta sull’intero territorio provinciale.

Solo alcuni esempi:

Oltre al FSE, attivazione dei finanziamenti attraverso l’iniziativa comunitaria EQUAL con un progetto, del quale la provincia di Pistoia è capofila, denominato “Net-met.Network per l’inserimento delle fasce deboli nell’area metropolitana toscana”. Siamo inoltre partner di altri progetti EQUAL anch’essi finanziati. 

Un altro significativo progetto, anch’esso già finanziato dalla Regione, riguarda il fenomeno dell’immigrazione. 

Coordinamento, di concerto con i Comuni della Provincia e il terzo settore la programmazione e progettazione di area vasta del Piano Integrato Sociale Regionale (PISR). 

Progetto di reindustrializzazione della SEDI, per il quale è previsto un finanziamento dell’UE. 

"E’ importante inoltre - dice l'Assessore Gai - l’iniziativa volta ad attivare risorse per la viabilità trasferita ex ANAS. A questo proposito già nel luglio scorso la Regione Toscana ha assegnato 10 miliardi per interventi di adeguamento della ex ss.436 nel Comune di Monsummano. Altri sono previsti con il Programma di finanziamento delle strade regionali (ex ANAS o definite di interesse regionale dal PIT). Il Programma è articolato in tre piani: Finanziamento CIPE, Anno 2002, Pluriennale 2003 – 2007. Rispetto a questo abbiamo indicato le priorità per la nostra provincia. Prossimamente la Regione approverà il programma di finanziamento. Stiamo andando avanti anche con la progettazione del rischio idraulico che ci consenta di poter attivare fondi appena saranno sbloccati da Governo e Regione. Al tempo stesso vanno avanti gli investimenti previsti in particolare per la viabilità. Si conferma l’impegno ad acquisire risorse tramite l’alienazione di immobili; i proventi previsti sono stati inseriti quali risorse da destinare al piano pluriennale degli investimenti.  Si conferma inoltre la ricerca di compartecipazione privata (vedi progetto per auditorium di Montecatini e impianti sportivi) e il cofinanziamento di investimenti di concerto con gli Enti Locali".

Riguardo alle scelte sul piano degli investimenti si privilegiano:

· gli investimenti infrastrutturali;

· l’adeguamento e messa a norma degli immobili scolastici e degli impianti sportivi.

Sono da segnalare, tra i nuovi progetti

· la costituzione del Polo Universitario, con l’avvio del corso di laurea in economia aziendale. Tale importante iniziativa, impegnerà l’Amministrazione provinciale, assieme agli altri componenti della Società “UNISER S.C.R.L. - servizi didattici per l’Università”, a sostenere questa esperienza e ad operare affinché possa radicarsi sempre più nella nostra realtà territoriale.

· Il consolidamento della funzione dell’Osservatorio Sociale Provinciale come risorsa strategica per il supporto ai processi decisionali legati alla programmazione e progettazione delle politiche sociali integrate.

· Lo sviluppo dei nuovi servizi per l’impiego, pur in presenza di un insufficiente trasferimento di risorse.

· Le attività di promozione dei prodotti e delle risorse pistoiesi in varie forme (Tuscany sat, turismo, prodotti tipici ecc.).  
"E’ evidente che il bilancio risente fortemente e tiene conto delle riforme che sono in corso, delle problematiche e dei cambiamenti - non sempre positivi - che si vanno delineando. - conclude l'Assessore Gai - Siamo comunque impegnati a cogliere in pieno il ruolo  strategico e le funzioni che sono state assegnate alla Provincia negli ultimi anni. Consapevoli della necessità di un forte impegno politico per realizzare un moderno federalismo fiscale, che sappia coniugare l’attribuzione di nuovi e significativi compiti alle Province e a gli altri Enti Locali, con la realizzazione di condizioni di effettivo esercizio di tali compiti, con una significativa e autonoma responsabilità sul versante delle politiche fiscali".

Pistoia 27 dicembre 2001
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