COMUNICATO STAMPA

Erogati dalla Provincia di Pistoia 100 milioni per lavori di sistemazione 

della strada per Campeda

Il Presidente della Provincia di Pistoia Gianfranco Venturi ha erogato, con suo decreto su proposta del Servizio Viabilità ed Infrastrutture della Provincia, un finanziamento di 100 milioni per lavori di sistemazione sulla strada comunale per Campeda (Comune di Sambuca pistoiese), che collega le borgate di Campeda (Vecchia e Nuova) e Pidercoli con l'abitato di Molino del Pallone in Comune di Granaglione (Bologna). Quest'ultimo abitato è posto sulla statale n. 632 "Traversa di Pracchia", borgate servite dalla strada, non molto abitate nel periodo invernale ma molto frequentate durante il periodo estivo e nei periodi di vacanza;

La strada è chiusa al traffico veicolare per carenza di protezione di valle ed è stata interessata anche da un dissesto tuttora in atto, lungo le pendici di monte in corrispondenza del fosso dei Lozzi;

Considerata la necessità di ripristinare il collegamento con le frazioni isolate, anche allo scopo di fermare lo spopolamento dei territori interessati e creare una prospettiva di sviluppo dell'area, su indicazione del Presidente Venturi, è stato deciso di erogare un contributo al Comune di Sambuca per avviare i lavori di sistemazione della strada per Campeda.

Questo contributo servirà a lavori di sistemazione, esistendo già un progetto preliminare dell'Amministrazione Comunale di Sambuca pistoiese delle opere per la messa in sicurezza della strada comunale per Campeda.

Pistoia 28 dicembre 2001

