COMUNICATO STAMPA

Il Presidente della Provincia Gianfranco Venturi risponde al Consigliere

Federico Gorbi  sul rinnovo del contratto integrativo

del personale dirigente della Provincia.

“Leggo che il Consigliere Federico Gorbi ha affidato alla stampa il testo di una suo interrogazione, riguardante il trattamento economico del personale provinciale,  e rispetto alla quale ritengo necessario fornire una chiara risposta.

Innanzi tutto non risponde  a verità il fatto che la Giunta abbia deciso di attribuire in primo luogo ai dirigenti i vantaggi economici previsti dai nuovi contratti; in quanto già da mesi abbiamo provveduto al rinnovo del contratto integrativo del personale non dirigente, e quindi con retribuzioni più basse. Tale contratto che prevede miglioramenti economici e possibilità di sviluppi di carriera ha registrato un giudizio del tutto positivo da parte delle Organizzazioni Sindacali. Sorprende semmai il fatto che il Capogruppo della minoranza, al quale vengono regolarmente inviate tutte le deliberazioni  della Giunta, non conosca questi fatti ed anzi su di essi polemizzi in maniera del tutto infondata.

Riguardo alle altre questioni poste solo alcune rapide considerazioni:

Il processo di riorganizzazione del personale, così come deliberato dal Consiglio Provinciale, ha previsto fin dai primi mesi dello scorso anno l’unificazione della dirigenza, su di un medesimo livello, ed al tempo stesso la istituzione di nuove funzioni di Direzione e coordinamento. Tali funzioni sono state attribuite dalla Giunta e dalla Presidenza nell’arco del 2000 mantenendo temporaneamente invariata la retribuzione dei dirigenti incaricati.

Sul finire dell’anno, e su esplicita richiesta dei dirigenti interessati, il Presidente ha indicato una ipotesi di acconto di quanto dovuto per i nuovi incarichi già attribuiti fermo restando che tutta la materia sarebbe stata sottoposta a definizione  e conguaglio in sede di contratto integrativo.

Di fronte al fatto che le Organizzazioni Sindacali della Dirigenza hanno richiesto di non procedere a tali acconti fintanto che non vi fosse un’intesa globale sull’intera dirigenza, ne abbiamo sospesa la liquidazione in attesa di un accordo su tutta la materia. Ciò fermo rimanendo il fatto che ai Dirigenti interessati ai nuovi incarichi dovrà essere riconosciuta un’adeguata indennità in ragione del ruolo particolare da essi svolto.

La Giunta ha collegialmente discusso la proposta di contratto integrativo della Dirigenza – presentata dal Sindacato - ed ha proposto anche ipotesi stralcio sul piano economico, affinché  tutti i dirigenti possano godere da subito di un acconto sui miglioramenti economici previsti e su di esse siamo in attesa di risposte dal Sindacato stesso.

L’Assessore al personale Floriano Frosetti che guida la delegazione trattante per conto della Provincia, è ovviamente informato dei vari passaggi che  hanno contraddistinto questa vicenda peraltro non ancora conclusa.

Infine, la Giunta ha individuato fin dai mesi scorsi l’entità del fondo necessario per finanziare i miglioramenti stipendiali della Dirigenza e lo ha finanziato in più tranche, anche in ragione delle esigenze di bilancio dell’Ente, l’ultima delle quali negli ultimi giorni di Dicembre.

Tanto in attesa delle risposte ufficiali che verranno fornite in Consiglio, come richiesto da Gorbi, ma che l ’iniziativa dello stesso sulla stampa locale mi induce ad anticipare in forma sintetica”
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