COMUNICATO STAMPA

Il Presidente del Consiglio provinciale di Pistoia 

risponde all'Associazione Culturidea

sull'esposizione di opere contro la pena di morte

Il Presidente del Consiglio provinciale di Pistoia Marco Giunti ha risposto alla Associazione pistoiese Culturaidea in merito alla proposta di realizzare un'opera esposta al pubblico che testimoni l'impegno della città contro la pena di morte.

"Condivido pienamente le vostre proposte - scrive il Presidente Giunti - proprio  lo scorso 30 Novembre abbiamo provveduto ad apporre, nella Sala del Consiglio provinciale, una lapide che ricorda l'Editto Granducale del 1786, con il quale venne abolita la pena di morte, il ripristino avvenuto quattro anni dopo, la definitiva abolizione, il 30 aprile 1859, ad opera del Governo Provvisorio Toscano. Le motivazioni della nostra iniziativa sono le stesse della Vostra proposta.

Valuteremo insieme al Presidente della Provincia Gianfranco Venturi, la possibilità di apporre altre memorie all'esterno di edifici pubblici della Provincia. 

Anche per gli edifici scolastici, con l'opportuno e preventivo coinvolgimento delle Istituzioni scolastiche, l’occasione potrebbe coincidere con la ricorrenza del 30 novembre.

Per testimoniare la nostra condivisione dell'iniziativa ho scritto anche ai Comuni della Provincia, fermo restando la loro piena autonomia nella valutazione di merito della proposta da Voi formulata".
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